

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持以学促干 积极担当作为

——持续用力推动我省主题教育走深走实④

山西日报评论员

习近平总书记近日在江苏考察时,围绕落实“重实践”要求,深刻阐述了“以学促干”的丰富内涵和实践要求,为我省进一步推动主题教育走深走实指明了前进方向。我们要牢记领袖嘱托,树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,形成狠抓落实的好局面。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。以学促干,首先要学。理论修养是干部综合素质的核心。从一定意义上说,掌握马克思主义理论的深度,决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华。全省党员干部特别是领导干部要沉下心来,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法。学思想,见行动。习近平新时代

中国特色社会主义思想是在新时代的伟大实践中应运而生的,是立足时代之基、回答时代之问、引领时代之变的科学理论,具有鲜明的实践品格。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,落实“重实践”要求,就是要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变。

树牢造福人民的政绩观。对共产党人来说,人民是正确政绩观的核心,是干事创业的价值源头,一切努力都是为了人民,一切奋斗旨在造福人民。要通过主题教育,引导广大党员干部、干部解决好树什么样的政绩、政绩为谁而树、怎样树政绩的问题。要始终保持共产党人的政治本色,坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,坚持打基础利长远,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。要结合调研成果深度转化,进一步深化对全省转型发展的前瞻性思考、全

局性谋划和整体性推进,加强组织领导,健全考核机制,强化督促指导,推广典型经验,持续激发各级各部门推动转型发展的主动性和创造性,确保省委关于转型发展各项决策部署落地见效,确保全省经济稳中向好、民生持续改善、社会大局稳定。

鼓足干事创业的精气神。干事创业,就要有不畏难、敢攻坚的精气神,只有敢闯敢试、敢拼敢为才能闯出一片新天地、拼出一个新未来。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展任务,面对人民日益增长的美好生活需要,必须鼓足干事创业的精气神。要通过主题教育,引导广大党员干部从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进进取的智慧和力量,恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争。要完善担当作为激励和保护机制,真正让纪律严起来,作风正起来,精气神提上来,在全社会激荡起“事不避难、义不逃责”强大气场。形成狠抓落实的好局面。抓落

实、求实效,是我们党治国理政一以贯之的理念与行动,也是衡量主题教育成效的重要标尺。习近平总书记深刻指出,新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。要通过主题教育,引导广大党员干部积极主动抓落实,聚合合力抓落实,以钉钉子精神抓落实,聚焦实际问题抓落实。要统筹抓好产业链“链长制”和特色专业镇建设、制造业振兴升级、能源“五个一体化”发展、文旅康养融合发展、数字化赋能、优化营商环境、高标准市场体系建设等方面重点任务,切实在以学促干上取得实实在在的成效。

学思用贯通,才能学懂弄通、入脑入心;知行统一,才算学深悟透、学以致用。在主题教育中,各级党组织和广大党员干部要进一步匡正干的导向,增强干的动力、形成干的合力,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动山西高质量发展取得新成效。

我市全面整治非机动车停放乱象

本报讯(记者雷昊)为维护城市市容秩序,整治非机动车“违、堵、乱”等违规停放现象,确保道路交通安全、有序,近日,城市管理综合行政执法队会同“三勤合一”联动联动机动队,通过前期摸排施划泊位、宣传劝导全民参与、集中整治联合执法三个阶段,全面开展非机动车乱停乱放专项整治行动,积极疏堵保畅,维护城市形象,营造共治共享的治理格局。

在市区主次干道、巷道、机动车道、非机动车道、人行横道以及汽车站、火车站、公交站等公共交通场所周边道路、医院、公园、商场、超市、学校、农贸市场、便民市场、窗口单位等重点区域周边道路等,增设非机动车辆停

车位约5100余个,可停放约9.52万辆非机动车。

通过发放《文明骑行规范停车倡议书》,倡导市民做文明骑行的参与者、规范停放的践行者、共建共治的宣传者、文明骑行的监督者、市容市貌的守护者,引导市民参与到整治行动中,规范有序停放非机动车辆。

“在集中整治联合执法行动中,执法人员以教育为主,对未按标线停放车辆的车主进行现场教育,引导车主将车辆停放在指定的停放区域。同时,加强对市民交通安全知识的宣传普及,营造共建文明有序市容环境的氛围。”市城市管理综合行政执法队女子执法分队队长张晓燕说道。

市机关事务管理局

组织开展全市公共机构节能宣传周系列活动

本报讯(记者王志敏)7月10日,市机关事务管理局组织各县(区、市)机关事务管理局和80余家市直单位干部职工在线观看观看了2023年全国节能宣传周启动仪式。

7月10日至16日是第33个全国节能宣传周。为践行节能降碳和绿色发展理念,引导全市公共机构干部职工形成绿色低碳的生活习惯,市机关事务管理局围绕“节能降碳,你我同行”宣传主题,组织市县两级公共机构开展节能宣传系列活动,推动形成厉行节约、反对浪费的社会风尚。

宣传周期间,市机关事务管理局分别在各县(区、市)公共机构设置节能宣传点,开展集中宣传,通过开展节能知识问答、“垃圾分类”有奖竞赛、废旧物品绿色兑换、“低碳大闯关、减碳行动派”等活动,普及节能知识,传播节能

降碳和绿色发展理念,鼓励广大干部职工争做低碳践行者,充分发挥公共机构的示范引领作用。

此外,市机关事务管理局还在全市开展了“能源紧缺体验日”活动,组织各县(区、市)机关事务管理局在办公区域布置宣传展板100余块,张贴宣传海报200余张、宣传标语100余幅,发放环保手袋、宣传团扇和垃圾分类手册5000余份;市直各单位利用公众账号、LED屏播放节能宣传片,并联合科教文卫体、公安等部门开展“节能进医院”、节能主题班会、反食品浪费宣传、垃圾分类小妙招等节能宣传活动。

近年来,我市深入开展节约型机关建设,大力推行绿色办公,全面推进生活垃圾分类,引导干部职工养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式。

新时代 新征程 新伟业

太谷区井神村首批早熟鲜桃陆续上市



本报讯(记者冯静宁)硕果挂枝头,满园果飘香。这几天,位于太谷区北洸乡井神村的鲜桃种植基地内,首批早熟鲜桃进入采摘季,陆续上市。

7月14日,记者来到井神村鲜桃种植基地看到,茂盛的绿叶中,粉嘟嘟、圆滚滚、水灵灵的鲜桃缀满枝头,满园果香四溢。村民王大爷正忙碌地将一个个娇俏欲滴的鲜桃放入包装盒里。“这两天,早熟大久保陆续上市,已经有很多客商前来与基地对接洽谈,等到月底,各个品种的桃子将大批量上市,井神村也将迎来一年中最热闹的时候。”王大爷高兴地对记者说,脸上洋溢着开心的笑容。

“享有‘仙桃第一村’美誉的井神村,种植桃子已有30余年的时间,独特的沙质土壤及气候条件,使得这里

的桃子兼具软、糯、酸甜配比恰到好处等特质。近年来,井神村因地制宜,积极发展“一村一品”,目前,全村近70%的土地种植桃树,种植面积达1500余亩,亩产达3000公斤,果桃业已然成为井神村的支柱产业。

为更好适应市场需求,井神村着力提升果园管理水平,引进7个新品种,采用生物纳米有机硒等关键技术,使鲜桃果形端正、色泽艳丽、便于长途储运,并富含铁、硒、钾等微量元素,品质大大提升,销售渠道不断拓展,甜美的鲜桃成为桃农的“致富桃”“幸福桃”。

“你看,这个桃子已经成熟了,但是它的叶片还非常厚实、呈墨绿色,而且桃株也很壮实,这样,它的抗病虫能力会大大增强,另外还可以起到提前成熟、增加糖度、丰产稳产等效



果。”太谷区科协科普站站长李国锋向记者介绍他们引导果农使用生物纳米有机硒技术后带来的显著效果,“今年春天的一场降雪,对我市各地的林果种植产生很大影响,果农都有不同程度的损失。但井神村果农种植户提前使用了防冻技术、生物纳米有机硒等技术,防冻效果非常明显。今年,井神村的果农又迎来桃子大丰收,亩产可达3000至3500公斤,部分亩产达到了4000公斤。”由于品种多样,成熟期不同,井神村的桃子成熟旺季,大约会持续两个月。在此期间,井神村将迎来周边城市的众多游客,游玩、采摘。压弯枝头的桃子,成为城乡居民尝鲜解馋的“开心果”。

产业兴旺是乡村振兴的基础。现如今,鲜桃已然成为井神村的一张亮丽名片。春日赏花、夏日摘果,吸引着越来越多的人到井神村感受诗意田园。

左图:果农为大久保甜桃装箱。右图:村民正在采摘鲜桃。本报记者 唐伟青 摄

“平遥——五台山”暑期旅游临客开通营运

本报讯(记者雷甫)“对于我们这些从外地来的游客来说,平遥至五台山旅游专线的开通,大大提升了我们的出行效率。”7月12日,准备乘坐K5328次列车从平遥前往五台山旅游的内蒙古科技大学学生张力元说道。

平遥古城与五台山同是世界文化遗产、国家5A级旅游景区,是游客领略山西好风光的打卡地。为满足广大

游客的暑期出行需求,促进两地旅游发展,平遥火车站申请并从7月10日起至7月31日在平遥与五台山之间开行两对暑期旅游临客,分别是13点12分发车的K5327/K5328次列车、15点20分发车的K5321/K5322次列车。

“我们将进一步细化服务举措,做好运输组织工作,为游客安全顺畅出行保驾护航。”平遥火车站客运负责人姜婷婷说。



7月13日,在平遥古城生态旅游产业园旅游大道跨越南蒲铁路转体大桥建设工地,工人正在加紧施工。该项目是连接平遥县城与平遥古城生态旅游产业园的主干道,全长4.87公里,是平遥县推进全域旅游的重点工程。本报通讯员 梁生仁 摄

介休市城市管理局执法队

文明执法让城市提“颜”增“质”

本报讯(记者郝贞香 通讯员晋兰)入夏以来,丰富多元的夜间消费让城市更加活跃,群众的生活多姿多彩。然而,流动摊贩随意占道经营不仅给城市交通和环境带来一定影响,也给城市治理带来不小的挑战。如何既让夜市有序干净,又满

足广大群众的需求,连日来,介休市城市管理局执法队以民为本、文明执法,开展了夜市摊点集中整治、巡查整治活动。

夜幕刚刚降临,汾秀公园门口已是熙熙攘攘,一个个摊位整齐有序地摆放在道路一侧,一派繁忙景象。为

更好地解决民生问题,最大限度满足经营需求,介休市城市管理局执法队全面排查城区摊位情况,科学规划并设置夜市临时摊点、潮汐市场、便民市场等,按照“便民利民、疏堵结合、规范有序”的原则,让流动摊贩集中经营,在丰富业态种类、拓展消费场景的同

时,促进就业、带动区域消费增长。

介休市城市管理局执法队队员李鹏告诉记者,他们经常提醒商户遵章守纪、服从管理,定时定位规范经营;不沿街叫卖、强买强卖;不使用高音喇叭、噪声扰民;不乱丢垃圾、乱扔杂物。

除了集中整治、巡查整治外,每天还会有陪伴式值班执法人员进行日常检查,通过采取宣传教育、引导约谈等文明执法方式,引导商贩依法依规开展经营,切实保障夜市健康有序、可持续发展,让城市既有烟火气,又有人情味。